



码上看报



码上订报

# 好品种加上好技术 “太阳橙”甜蜜升级

近日,重庆江津夏坝镇环湖农业公司的“太阳橙(卡拉卡拉脐橙)”种植基地迎来一场“甜蜜大考”。来自国家柑橘产业技术体系及重庆、浙江、江西省农业科学院的专家们齐聚这片山坡上的果园,对“太阳橙”进行测产,检验科技支撑良种的成果。放眼望去,橙红的果实挂满枝头,在冬日阳光的照耀下散发着诱人的光泽,即将迎来一场收获的喜悦。

“平均单果重187.31克,亩产量达2500斤,平均可溶性固形物(糖度)达12.15%。”经过一系列专业而细致的实地采摘、糖分测量与称重操作,测定结果令人振奋。专家组认为,相较于其他红肉脐橙,该果园“太阳橙”果实饱满,口感清甜,在果实大小、产量以及糖度方面优势明显。

果园负责人贺君丽难掩喜悦与自豪,她激动地说道:“以往卡拉卡拉脐橙的糖度通常在10%左右,如今还不到果实最佳成熟期,就能有如此高的糖度数值,好品种加上好技术就是不一样!”

如今,“太阳橙”焕发新生机。在肥料供给方面,绿色高效的水肥发酵系统引人注目。果园里修剪下来的枝条被统一收集起来,经过粉碎后进入智能发酵程序,最终转化为优质的有机肥。这种变废为宝的方式不仅有效改善了土壤的肥力结构,为



脐橙生长提供了更为丰富和均衡的养分,使得果实品质得到显著提升,还实现了农业废弃物的循环利用,践行了绿色环保的农业发展理念。

果园的灌溉系统也迎来了智能化升级,凭借果园中广泛分布的传感器,时刻监测着温度、湿度、光照和土壤肥力等数据,并迅速传输至中央控制系统。系统依据果树生长不同阶段的需求模型,精确计算出水肥的配比与用量,指挥弥雾喷头均匀喷洒。仿佛为每一棵果树都配备了一位贴心的“营养师”,在它的悉心照料下,每一棵果树都能得到恰到好处的滋养,果实生长均衡,外观圆润饱满,色泽鲜艳夺目,品质稳定可靠,“每一口,都

有阳光的味道。”

在果园管理的关键环节,“柑橘避雨栽培”技术的应用成为了提升果实品质的一大亮点。这一技术犹如为脐橙撑起了一把“保护伞”,有效减少了雨水对果实的直接冲击和病虫害的滋生,为果实的生长营造了更为稳定和适宜的微环境。

一系列高科技手段的发力,让“太阳橙”发生了质的变化。产量从最初的2万斤大幅跃升至10万斤,糖度从10%稳步提升到12%以上,而市场价值也得到了充分体现,平均售价从每斤3元一路攀升至20元,并且成功获得重庆地区唯一连续3年的有机及绿色双认证,成为了当地农业领域的一颗明星。(据新华网)

## 新品推介

### 蓝莓新品种——南高8号

目前,在广东省广州市花都区广泛种植的蓝莓新品种——南高8号,其果实内花青素的含量是普通蓝莓的2倍,具有生长旺盛、花量大、坐果率高、脆甜爽口等特点。同时,在“全基质无土设施栽培”这种新模式下,种植企业可实现当年结果、次年丰产的高效回报。

与传统的地栽蓝莓相比,该品种具有自身的优势。其一,品质好,果实大,果径是传统蓝莓的2—3倍,且甜度适中。其二,上市更早,国产地栽蓝莓通常的上市期在4—9月,进口蓝莓的上市期在6—12月,南高8号在1—4月就可率先上市。其三,产量更高,传统地栽蓝莓一般3年后产果,最高亩产700—1200斤,而南高8号设施栽培可实现1年丰产,亩产3000—4000斤以上。

(据《果农之友》)

## 二月份猕猴桃园管理做好三点

**检查防治溃疡病。**做到“勤检查、早发现、早治疗”,加强猕猴桃园检查,2月份给猕猴桃园可选喷噻菌酮500倍、氢氧化铜800倍或5波美度石硫合剂等进行防治,间隔10—15天预防1—2次。

同时,对已发病主干及骨干枝可涂抹治疗,首先在地面铺设塑料纸或报纸,然后刮掉带菌脓的病皮(收集病皮带出猕猴桃园烧毁或深埋),再涂抹药剂,涂药范围应大于病灶上下范围2—3倍,可选用过氧乙酸100倍或噻菌酮20倍、乙酸铜20倍或氢氧化铜20倍进行涂抹,以后应及时复查。对已感病的一年生枝条,及时剪除,带出猕猴桃园烧毁或深埋。

应注意:修剪刀具每次使用前都要用75%酒精或10波美度石硫合剂进行消毒。

**绑蔓。**架材整理好后,充分利用架面空间,将预留的结果母枝尽量拉至水平状,避免生拉硬拽造成枝条损坏,做到枝枝见绑,使枝条在架面摆布均匀。

**抗旱灌溉。**根据猕猴桃园实际情况,注意天气变化,若出现干旱,应及时灌水,缓解旱情,还可降低地温,延迟萌芽,增加萌芽一致性,同时预防晚霜冻害。(李龙)

糖酸比达40:1,获一等奖,获植物新品种权

买优质睿祥(明5—5)樱桃苗,请到杨凌锐坤来

甜樱桃新品种睿祥(明5—5),就是不一般



甜樱桃新品种:睿祥(明5—5)



杨凌锐坤农林科技有限公司总经理李其乐



睿祥(明5—5)获奖证书

品种选对,成功一半!在第九届国际樱桃大会樱桃擂台赛中获得一等奖的甜樱桃新品种睿祥(明5—5),杨凌锐坤农林科技有限公司已获得该品种全国苗木销售权。杨凌锐坤农林科技有限公司总经理李其乐讲,甜樱桃新品种睿祥(明5—5)是由中国农业科学院郑州果树研究所樱桃育种专家李明团队历经15年培育的甜樱桃新品种,该品种具有浓甜微酸、果肉硬脆、果个大等特点。

注:除睿祥(明5—5)甜樱桃品种以外,杨凌锐坤农林科技有限公司还大量供应火箭、弗里斯科、皇家泰奥加、齐早、俄罗斯8号、美早等大樱桃新品种。同时供应优良大樱桃砧木品种。

锐坤种苗 因为专业 所以超凡

地址:陕西省杨凌示范区五泉镇桶张村 购苗服务热线:15829532921(锐坤种苗)